
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Председателят на ОВЦВ честити на Сенакския
и Чхороцкуйски митрополит Шио избора му за
Предстоятел на Грузинската православна църква 

 Служба «Комуникация» на ОВЦВ, 11.05.2026. Председателят на Отдела за външни църковни
връзки на Московската патриаршия митрополит Волоколамски Антоний изпрати поздравително
послание до Сенакския и Чхороцкуйски митрополит Шио, избран за Католикос-Патриарх на
цяла Грузия. В посланието се казва:  

 Ваше Високопреосвещенство, скъпи Владико!

    Христос Воскресе! 

 Приемете най-сърдечните ми поздравления по случай избора Ви на древния престол на
Светейшите и Блаженейшите Католикос-Патриарси на цяла Грузия. 

 Господ Иисус Христос, Който се грижи премъдро за Своята Църква, Ви натовари с нелекия
кръст на патриаршеското служение, като Ви повери съдбините на Православието на



благословената земя на древна Иверия. Архипастирите на Грузинската православна църква,
водени от Светия Дух, видяха във Ваше лице достоен приемник на приснопаметния Светейши и
Блаженейши Католикос-Патриарх Илия II, продължител на неговите трудове, хранител на
мъдрите му завети и верен служител Христов (вж. Кол. 1:7). След Вашия блаженопочивш
предшественик Вие поехте грижата за това словото Господне да се разпространява и да се
слави навред (2 Сол. 3:1) в Грузия, а също и да се запазва и засилва единството на светите
Божии Църкви върху непоклатимата основа на светите канони. За нас е много ценно, че една част
от Вашия живот е свързана с Москва, където сте получил богословско образование и сте служил
като пастир на грузинската общност. Искрено се надяваме, че по време на Вашето патриаршество
ще се засилват и развиват традиционно братските отношения между нашите Църкви, изпитани
във времето и оставали добри и доверителни при най-различни, често пъти неблагоприятни
политически обстоятелства. 

 Моля се на Милосърдния Бог да Ви укрепва във високото Ви предстоятелско служение и да
помага на всички ни да пазим неповредени връзките на духовното единство между нашите
Църкви-Сестри и обгрижваните от тях едноверни народи. 

 С почтителна любов во Христе, 

 Председателят на Отдела за външни църковни връзки
 на Московската патриаршия

 митрополит Волоколамски Антоний

   

Източник: https://mospat.ru/bg/news/94265/
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